
Dankert/Dankert: Technische Mechanik, 5. Auflage
Lösungen zu den Aufgaben, Teil 2 (Kapitel 7)

Lösung 7.1: a)
FAH = 3,46q0a ;

FAV = 0 ;

MA = 0 ;
z1 2z

b)

FN1 = 3,46q0a ;

FN2 = 0 ;

FQ1 = −q0z1 ;

FQ2 = q0 (a− z2) ;

Mb1 = −0,5q0 z2
1 ;

Mb2 = −0,5q0 (a− z2)2 .
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Lösung 7.2:

a)

FN1 = 2q0a ;

FN2 = 2q0a ;

FN3 = 2q0a ;

FQ1 = 1,5q0a ;

FQ2 = 0,5q0a ;

FQ3 = 0,5q0a
(

1−2
z3

a

)
;
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c) |Mb|max = 2q0a2 an der Einspannstelle A.
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Lösung 7.3: a) FAH = 0,25q0a ; FAV = 2q0a ; FB = 2,75q0a ;

b)
FN1 = 0 ;

FN2 = 2,75q0a ;

FN3 = 0 ;

FQ1 = − q0z1 ;

FQ2 = 2q0a ;

FQ3 = −2,75q0a ;

Mb1 = −0,5q0 z2
1 ;

Mb2 = −0,5q0 a2
(
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;
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d) |Mb|max = 5,5q0a2 am Angriffspunkt der Einzelkraft.

Lösung 7.4: a) FA = 3q0a ; FBH = 4q0a ; FBV = q0a ; MB = 8q0a2 ;

b)
FN1 = 0 ;

FN2 = q0a ;

FN3 = q0a ;

FQ1 = q0a
(
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)
;

FQ2 = −4q0a ;

FQ3 = −4q0a ;

Mb1 = 0,5q0 a2
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Mb3 = −4q0 az3 .
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d) |Mb|max = 8q0a2 an der Einspannung (Punkt B).
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Lösung 7.5: a) FAH = 0,5q0l ; FAV = 0,25q0l ; FB = 0,25q0l ;

b)
FN2 = −0,5q0l ; FQ2 = −q0 l
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d) |Mb|max = 33
32 q0l2 bei z2 = 1

4 l.


